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МЕТОДИ ЗМЕНШЕННЯ ОБЧИСЛЮВАЛЬНОГО  

НАВАНТАЖЕННЯ У ШЕЙДЕРАХ 

Завальнюк Є.К. 

Вінницький національний технічний університет, м. Вінниця 

 

Шейдери є програмами, що реалізують основні етапи графічного 

конвеєра [1] для GPU. Вони суттєво впливають на продуктивність рендерингу в 

реальному часі. Тому актуальним є аналіз особливостей методів зменшення 

обчислювального навантаження на шейдери. 

Один із методів полягає у мінімізації кількості арифметичних операцій у 

шейдерному коді. Для цього спрощують математичні вирази, виносять 

інваріантні обчислення за межі циклів, замінюють складні функції, такі як 

експоненціальна, апроксимаційними аналогами. Також, важливим є ефективне 

використання пам’яті. Для цього зменшують кількість звернень до текстур, 

застосовують атласи текстур, кешування результатів обчислень. Іншим 

важливим методом є оптимізація структур даних, що передбачає вибір менш 

точних форматів чисел, якщо це не позначиться на якості сформованого 

зображення. Ефективною є мінімізація умовних переходів у шейдерному коді, 

що спричиняють неефективне використання обчислювальних блоків графічних 

процесорів (GPU). Значний ефект досягається при оптимальному розподілі 

завдань між різними типами шейдерів. Зокрема, частину завдань фрагментного 

шейдера можна перенести у вершинний шейдер, що зазвичай рідше 

викликається. Окрім того, значне зменшення обчислювального навантаження на 

шейдери при відсутності суттєвих втрат у якості зображення можна досягти, 

використовуючи спрощені моделі освітлення та попередньо обчислені таблиці. 

Перспективним є використання техніки рівнів деталізації. Ця техніка полягає у 

тому, що залежно від відстані до об’єкта або його важливості у сцені, 

використовують різні варіанти шейдера. Для сучасних графічних API [2], як 

Vulkan і DirectX, характерною є оптимізація обчислень на рівні компіляції та 

керування апаратними ресурсами GPU. Для кращого контролю над паралелізмом 

та зменшення надлишкових обчислень варто використовувати спеціальні 

обчислювальні шейдери.  

Отже, ефективне зменшення обчислювального навантаження на шейдери 

базується на комплексному рішенні, що поєднує оптимізацію алгоритмів, 

раціональне використання пам’яті та врахування особливостей архітектури 

графічних процесорів.  
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